

云南农业大学 云南省高原特色农业产业研究院  
扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”工作

# 简 报

第 28 期

“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

2016 年 6 月 6 日

## 李永勤副书记看望驻村队员 检查指导精准扶贫工作

校党委副书记李永勤近日深入学校挂钩扶贫点姚安县木薯村、南华县新华村，看望驻村工作队员，检查工作开展情况，指导精准扶贫工作。



校党委宣传部长杨永建，南华县扶贫工作队总队长、县委副书记（挂职）李富生，校社会服务办公室以及有关乡镇党委负责人参加相关活动。

6月1日上午，李永勤副书记走进姚安县木薯村的IPM技术蔬菜生产基地，看望带病坚持现场指导农民整墒起垄，栽种蔬菜的纪韵祚教授，以及李炎教授和驻村工作队员，巡视了农民实作技术的培训情况，要求木薯村蔬菜合作社的负责人要认真负起责任，统筹社员任务，按时按质完成蔬菜栽种。要加强田间管理，科学预防病虫害，确保生产出高品质的蔬菜。随后，李副书记来到村委会办公地点，查看学校投资新建的卫生厕所和太阳能沐浴室，并与村委会负责人和驻村工作队员交谈，勉励他们鼓足干劲，善始善终，圆满完成预定的各项工作任务。



下午，李永勤副书记一赶到南华县新华村，就走进村委会查看学校投资新建的卫生厕所和太阳能沐浴室，然后与村委会负责人和驻村工作队员座谈，详细了解队员工作开展情况，生活方面是否还存在困难。李副书记强调，工作队要进一步增强团队意识、纪律意识、服务意识，树立好农大扶贫工作队的良好形象；工作队员要从“无事做”状态中转变过来，强化问题导向，强化工作计划，从农业生产中寻找问题，从老百姓的需求中发现问题，从自己的学术研究上挖掘问题，充分利用好一年的时间，多做观察调研，丰富专业知识，把理论与实际紧密结合，在具体实践中增长才干，提升素质。座谈后，李副书记来到田地里，查看工作队员敖平星博士引种的车厘子生长情况。

姚安县前场镇、南华县沙桥镇党委负责人就进一步做好相关工作谈了意见和建议。

## **精准扶贫再发力 发放鸡苗助增收**

2016年5月31日，南华县沙桥镇新华村的建档立卡贫困户村民在得知云南农业大学的“地方鸡养殖”项目团队要来送优质鸡苗，49户贫困农户手提背篓、纸箱等，早早的就在村委会等候，当看见送鸡苗的货车缓缓驶进时，大家都高兴地围拢过来，等待工作人员发放鸡苗。



为让贫困户如期脱贫，云南农业大学在精准扶贫的道路上不断探索，因户施策，争取帮助每户贫困户都找到致富路子。学校“地方鸡养殖”项目团队根据前期对沙桥镇新华村贫困农户的家庭情况和养殖条件的调研，发现该村病号多、劳动力不足，发展劳动强度大的产业较为困难，而利用自家院子发展小家禽养殖会更现实。为提高村民自主创业能力，不断拓宽村民的增收渠道，通过产业扶持让农户尽快脱贫致富，学校“地方鸡养殖”项目团队通过发放鸡苗来激发群众脱贫致富的愿望。



学校“地方鸡养殖”项目团队在扶贫中先扶智，让贫困户在养鸡之前先学会科学养殖，始终把科技培训走在前列，在鸡苗发放之前，养鸡专家杨亮宇教授已对贫困户进行了养殖和防疫技术培训，讲解饲养高原优质地方鸡鸡苗的注意事项、营养需要与饲料选购、疫病防治等方面的养殖知识，引导贫困户科学合理养殖，用科技力量助力农民增收脱贫。“地方鸡养殖”项目团队还将定期对贫困户跟踪服务，为他们增收提供保障。

此次发放的 3003 只鸡苗全部为抗病能力和适应能力强的优质鸡苗，大多是 40 天左右的“大”鸡苗。据学校“地方鸡养殖”项目团队人员介绍，这些鸡苗在运出养殖场之前都打过疫苗，能确保它们在气候环境和饲养条件发生变化的情况下，具有较强的抗病能力和适应能

力，老百姓养起来方便，鸡苗成活率高，长得快，能确保贫困户尽早见到实效。

---

报：省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委农村工作领导小组办公室）省教育厅（中共云南省委高校工委）“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

共印 120 份

---